Державний професійно-технічний навчальний заклад «Дубровицький професійний ліцей»
Інноваційні підходи до навчання. Компетентісний підхід до організації навчально-виробничого процесу.
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На сучасному етапі, етапі стрімкого розвитку науково-технічних технологій, суспільство зробило великий крок вперед. Освітяни не мають морального права відставати від часу. А отже, їхня робота повинна бути спрямована на дослідження, вивчення і впровадження інноваційних
технологій.
З огляду на сучасні світові тенденції Україною проголошено курс на інноваційний розвиток. Він відображений в Концепціях державної інноваційної політики, науково-технологічного та інноваційного розвитку України, Законі України «Про інноваційну діяльність», положення «Про порядок здійснення інноваційної освітньої діяльності в системі освіти».
Інноваційна діяльність є процесом внесення нових елементів у традиційну систему, створення та використання інтелектуального продукту, реалізації нових оригінальних дій у форму готового товару на ринку; інноваційна освітня діяльність відповідно є процесом внесення якісно нових елементів в освіту.
Освітня інновація включає педагогічну, науково-виробничу та соціально-економічні складові.
До педагогічних інновацій належать нововведення в навчально- виробничому та виховному процесах: до науково-виробничих - у галузі розробки сучасних матеріально-технічних пристроїв для закладів й установ освіти; до соціально-економічних - нововведень в правовому та економічному забезпеченні системи освіти.
Наш начальний заклад також працює в інноваційному режимі, упроваджуються інноваційні технології, а саме:
· інформаційні технології (презентації, ігри-стимулятори, тренажерні програми, логічні ігри)
· технології виробничого навчання (моделювання)
· особистісно орієнтовані технології
Уроки-подорожі, уроки-диспути, уроки-звіти сприяють розвитку творчості
учнів,
ділової
ініціативи,
формують відповідальність,самостійність,почуття гідності. Такі відкриті уроки пройшли і в нашому ліцеї, де викладачі та майстри виробничого навчання взяли участь у огляді-конкурсі «Панорама уроків».
Крокуючи маршрутами інновацій викладачі природничо- математичного циклу, зокрема: Таборовець Є.М., Шеремета Т.М., Цупа М.С, Полховська Т.О. познайомили учнів з інноваційними технологіями: «Ерудит», «Найкмітливіший», «Еврика», «Чарівна регата», «Брейн-ринг», а майстер виробничого навчання Стапанюк І.О. та викладач Домантович О.Ф. «Локальна комп’ютерна мережа в навчальному закладі».
Яскравими прикладами впровадження інновацій та результативності є проведення інноваційних обласних масових заходів для педагогічних працівників та учнів:
· Обласний огляд-конкурс навчально-контролюючих комп’ютерних програм серед закладів профтехосвіти (інженер- електронник Афанасьєв М.Є. та викладач Домантович О.Ф. взяли участь у розробці електронного засобу навчального призначення «Мова програмування» у номінації «Контролюючі програми і програми-тренажери».
· Проведення XII Всеукраїнського конкурсу учнівської творчості під гаслом «Об’єднаймося ж, брати мої» у номінаціях «Література» Криворучко А.П. «Юні поети нашого навчального закладу». Номінації «Історія України і державотворення» Пасько М.Т. «Формування української державності в період визвольної війни під проводом богдана Хмельницького та Гетьманщини».
· Проведення всеукраїнської інтернет-олімпіади «Крок до знань 2013» (до 15 лютого 2013 року)
· Проведення(І етапу Всеукраїнської інтернет-олімпіади) наукових конкурсів «Іпіеі-Еко Україна» та «Іпіеі-Техно Україна» у 2012-2013 навчальному році.
· Підвищення кваліфікацій викладачів та майстрів виробничого навчання для одержання відповідного кваліфікаційного рівня шляхом підвищення кваліфікацій та опанування новітніми технологіями виробництва (Наумець І.З., Пасько А.М., Трум М.Б., Адамчук Т.А., Домантович О.Ф., Черпак О.Г.)
Однією з форм роботи з педагогічними працівниками є обласні конкурси професійної майстерності, які є засобом розвитку творчості педагогів та учнів, засобом діагностування їхньої компетентності ( в цьому навчальному році ми брали участь у II етапі олімпіади зі спецдисциплін за професією «Електрозварювальник» Олексійовець Василь Олександрович, Щур Павло Миколайович група №37. Обласний огляд-конкурс навчальних та навчально-контролюючих комп’ютерних програм (інженер-електронник Афанасьєв М.Є. та викладач Домантович О.Ф.)
Значно сприяють зростанню педагогічної майстерності школи педагогічного досвіду для молодих педагогів, методичні об’єднання, майстер-класи з усіх напрямів і для всіх категорій педагогічних працівників.
Широкі можливості для зміни традиційних підходів до навчальної діяльності, що виводять її на якісно новий рівень, надає впровадження інноваційних педагогічних та виробничих технологій, які забезпечують не лише оволодіння знаннями та навиками, а й формування вміння мислити, аналізувати, оцінювати, досліджувати, співробітничати.
14 листопада 2012 року відбулася інформаційно-практична виставка на тему: «Педагогічні ідеї та знахідки».
· виставка методичних розробок і рекомендацій викладачів та майстрів виробничого навчання. Компетентнісний підхід до організації навчально - виробничого процесу.
Компетентність - це сукупність (система) знань у дії, спроможність вирішувати комплексні завдання в конкретній виробничій ситуації.
Компетентна або ефективна дія зумовлює мобілізацію як знань, практичних навичок, так і соціальних компонентів, таких як ставлення до роботи емоції та мотивації.
Реалізація компетентісного підходу і системі ПТО на засадах інноваційних технологій сприяє досягненню її головної мети - підготовка кваліфікованого робітника відповідного рівня і профілю, конкурентоспроможного на ринку праці, що вільно володіє своєю професією, орієнтований в суміжних сферах діяльності, може ефективно працювати на рівні світових стандартів, готовий до постійного професійного удосконалення.
За таких вимог компетентнісний підхід в організації навчально - виробничого процесу в ПТНЗ на засадах інноваційних технологій відтворює динамічні зміни в соціально- економічному житті країни, ураховує постійне оновлення інформації щодо потреб у кваліфікованих робітниках , які здатні оперативно адаптуватися до виробництва, навчатись протягом життя з урахуванням ринку праці.
У цьому контексті розглянемо схему (№1) взаємозв’язку ринку праці в
ПТО.
Схема №1
Для здійснення підготовки висококваліфікованих робітників у системі ПТО необхідно: здійснювати планування навчально-виховного та навчально- виробничого процесу в ПТНЗ, забезпечувати цілісність розвитку навчального закладу; удосконалювати педагогічну діяльність, задовольняти потреби замовників робітничих кадрів; оптимально реалізувати інноваційні технології в управлінні ПТНЗ.
За компетентісного підходу організація навчально-виробничого процесу в ПТНЗ на засадах інноваційних технологій досягається шляхом дотримання таких вимог: наукового обґрунтування, домінування стратегічного аспекту в управлінні, комплексного планування інновацій,
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збалансованості, гнучкості, безперервності, високого професіоналізму та педагогічних кадрів.
Зокрема, вимоги до планування навчально-виробничого процесу з використанням інноваційних технологій у ДПТНЗ «Дубровицький професійний ліцей» представлені на схемі №2.
Схема № 2
Компетентісний підхід до планування навчально-виробничого та навчально-виховного процесу на засадах інноваційних технологій включає:
· взаємозв’язок всіх планів;
· орієнтацію на віддалені результати;
· комплексне планування інновацій;
· використання сучасних інформаційних технологій.
Діяльність ДПТНЗ «Дубровицький професійних ліцей» здійснюється
на основі перспективного плану роботи педагогічного колективу на навчальний рік. Зміст розділів перспективного плану роботи педагогічного колективу на навчальний рік відповідає Положенню про організацію навчально-виробничого процесу у ПТНЗ. Діяльність закладу здійснює весь навчальний процес згідно з державними стандартами ПТО, затвердженими Міністерством освіти і науки України та (положенням) погодженими з міністерством праці та соціальної політики України (схема №3)
Схема № З
На основі державних стандартів ПТО розробляються робочі навчальні
• і ' . ■' " і. .
плани, які затверджуються управлінням освіти та науки Рівненської облдержадміністрації та погоджуються з підприємствами - замовниками робітничих кадрів.
На основі робочих навчальних планів викладачами та майстрами виробничого навчання розробляються робочі навчальні програми та поурочно-тематичні плани (згідно з державними стандартами освіти та робочих навчальних програм). Розробляються також пробні кваліфікаційні роботи.
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Перед проходженням виробничої практики розробляється для кожного учня план проходження виробничої практики. Перед проведенням підсумкових, державних, державно-кваліфікаційних атестацій складаються графіки проведення атестацій.
У навчальному закладі розроблено комплекти навчальної документації для всіх професій 9робочі навчальні плани, пояснювальні записки, кваліфікаційні, тематичні та поурочно-тематичні плани, переліки пробних кваліфікаційних робіт).
Старшим майстрам розробляється план навчально-виробничої діяльності на рік та кварталом. Майстрами груп складаються плани виробничого навчання на місяць на основі переліків навчально-виробничих робіт на півріччя. Види навчально-виробничих робіт відповідають вимогам робочих навчальних планів і програм. Слід зазначити, що при плануванні враховуються всі інноваційні виробничі та педагогічні технології.
Для здійснення ефективного навчання слід забезпечити навчальний заклад висококваліфікованими педагогічними працівниками, здатними постійно підвищувати свій професійний рівень.
Викладачі вищої категорії - з них: мають педагогічне завдання «викладач- методист»- один; «старший викладач» - п’ятеро, викладачів вищої категорії - 1, спеціаліст І категорії - 2, II категорії - 4, викладачів із кваліфікаційною категорією «спеціаліст» - 12, майстрів виробничого навчання І категорії - 4, майстрів виробничого навчання II категорії -4, майстрів виробничого навчання -6.
,
Педагогічні працівники навчального закладу є учасниками обласних методичних секцій конференцій, виставок, конкурси фахової майстерності. Компетентісний підхід здійснюється і на уроках професійно-теоретичної підготовки. На сьогодні в нашому ліцеї немає жодного працівника, який би не використовував на своїх уроках інформацію з Інтернету, не застосував інформаційно-комунікаційних технологій з урахуванням світового досвіду та особливостей вітчизняної ПТО в умовах переходу до ринкової економіки.
2/3 педагогів мають сертифікати освітньої програми «Іntеl» Навчання для майбутнього. Таким чином, компетентісний підхід передбачає вільне володіння своєю професією, орієнтацією в суміжних сферах діяльності. Саме це зумовило адміністрацію ліцею проаналізувати у 2012-2013 навчальному році нову професію «монтажник гіпсокартонних конструкцій».
Це дасть можливість готувати висококваліфікованих робітників, які зможуть ефективно працювати на рівні світових та державних стандартів.
Співпраця із замовниками кадрів спонукає нас до постійно професійного удосконалення.
Отже, компетентний підхід має дієвий, практично орієнтований характер,повною мірою враховує специфіку та можливості професійно- технічної, освіти в підготовці фахівців до роботи в різних(будівельній) галузі економіки країни.
