Державний професійно-технічний навчальний заклад «Дубровицький професійний ліцей»
Про шляхи впровадження ефективних форм методичної роботи для підвищення професійної діяльності педагогічних
працівників.
Методист
Пасько Анастасія Миколаївна
2013 рік
Про шляхи впровадження ефективних форм методичної роботи для підвищення професійної діяльності педагогічних працівників.
Без прикладів неможливо 
ні правильно вчити, 
ні успішно вчитися.
Л. Колумелла
Час, у який ми живемо, - це формування нової цивілізації. Суспільству потрібні свідомі, компетентні громадяни.
Розбудова української педагогіки, неможлива без постійної роботи з підвищення кваліфікації педагогічних працівників , забезпечення високого рівня методичної діяльності, потребує творчих педагогічних колективів із високим рівнем професійної майстерності. У Законі України «Про освіту»(ст.55) «Права педагогічних працівників зазначено , що педагогічні працівники мають право на «підвищення кваліфікації, передпідготовку, вільний вибір змісту, програм, форм навчання»» .
Участь у методичній роботі є невід’ємною складовою професійної діяльності педагога. Про це зазначено в ст. 56 «Обов’язки педагогічних працівників » Закону України «Про освіту». Обов’язок кожного педагога - « постійно підвищувати професійний рівень, педагогічну майстерність, загальну культуру...»
Методична робота - це багатогранний і творчий процес, що складається з комплексу систематичної, цілеспрямованої діяльності педагогів.
Методична робота - важлива складова педагогічної освіти, що має цілісні систему дій і заходів, орієнтованих на підвищення кваліфікації та професійної майстерності кожного педагогічного працівника, розвиток творчого потенціалу. Розв’язати ці багатопланові завдання можна лише через створення оптимальної системи методичних заходів та надання педагогам права вільного вибору тих форм, які максимально враховують їхні потреби, запити й інтереси.
Найдієвішими формами поширення , педагогічного досвіду є колективні. їх використовують для вироблення єдиного підходу до розв’язання певних проблем , обговорення актуальних питань оргнізації навчально-виховного процесу , аналізу результату колективної діяльності, вивчення й поширення науково - технічної та педагогічної інформації. До колективних форм методичної роботи належать професійні конкурси ( предметні, психологічні, педагогічні) та різноманітні форми професійної взаємодії.
Згідно з перспективним планом роботи, планом методичної роботи, з метою узагальнення досвіду роботи, методичних напрацювань та підвищення рівня організації з молодими педагогічними працівниками проводився огляд - конкурс «Панорама уроків» з 01 .11 по ЗОЛ 1 2012 року від 24.10 2012р. наказ №179.
Участь в конкурсі брали всі бажаючі, та обов’язково голови методичних комісій та педагоги, які атестуються у 2012 - 2013 н. році за номінаціями:
а)
«Готуємо фахівця до життєвого успіху».
б)
«Навчаємо всіх і кожного зокрема»
в)«Я розумію свого учня»
г)«Особливий почерк»
д)«Урок - територія спілкування»
е)«Виховуємо особистість»
ж)«Перші відкриті уроки »
Мета та завдання конкурсу :
· Виявлення талановитих педагогів, творчих спеціалістів;
· Поширення передового педагогічного досвіду;
· Удосконалення професійної майстерності педагогів;
· Професійне спілкування, обмін педагогічними знахідками.
З метою упровадження в практику викладачів та майстрів в/н передового педагогічного досвіду і результатів досліджень педагогічної науки, спрямованих на розв’язання завдань, що стоять перед професійно - технічною освітою педагогами нашого ліцею були проведені 17 уроків з загальноосвітніх, спецпредметів та уроків виробничого навчання за номінаціями:
«Готуємо фахівця до життєвого успіху »
Уроки виробничого навчання:
гр. № 35 тема «Виготовлення найпростіших столярних з’єднань» Красько Р. І гр. № 31 Тема «Нанесення, розрівнювання, затирання накривного шару «вокруг», «врозгін»» Шульга Н. А.
гр. № 37 Тема «зварювання елементів трубопроводів і трубних металоконструкцій» Лавор Б.М.
гр. № 2 Тема «Кладка стовпиків під лаги підлоги» Черпак О. Г. гр. № ЗО Тема «Вставляння віконного блоку » Семеняка В. В.
«Навчаємо всіх і кожного зокрема»
Біологія
гр. № 36 Тема «Вода в живих організмах » Шеремета Т. М.
Укр. мова
гр. № 35 Тема «Речення. Синтаксичні зв’язки в простому реченні » Класифікація за будовою. Красновська Т. Г.
«Я розумію свого учня»
Художня культура
гр. № 2 Тема «Стиль бароко в українському мистецтві». Трум М. Б. Креслення
гр. №3 Тема «Складальні креслення . Особливості виконання » Афанасьєв М. Є.
«Особливий почерк»
Хімія
гр. № 35 Тема «Природні джерела вуглеводів: нафта» Шеремета Т. М.
Захист Вітчизни
гр. №30 Тема «Розбирання і складання автомата АК - 74» Афанасьєв
М. Є.
«Урок - територія спілкування »
Німецька мова
Гр. №30 Тема «Україна, її столиця» Адамчук Т. А.
Технологія комп’ютерної обробки інформації
Гр.№4 Тема «Програма для створення презентацій». Домантович О.Ф.
«Виховуємо особистість»
Фізика
Гр.№31 Тема «Радіоактивність -а,-β,γ-проміння». Таборовець Є.М.
Гр.№35 Тема «Елементи віконних блоків». Крупко М.В.
«Перші відкриті уроки»
Українська література
Гр.№2 Тема «ІЛ.Франко», «Сікстинська мадонна», «Краса материнства». Криворучко А.П.
Панорама уроків - сукупність творчих досягнень, за допомогою яких педагоги пропонували свій досвід роботи посилювали прагнення розвивати й застосовувати свій творчий потенціал, долучалися до пошуків найефективніших шляхів реалізації завдань педагогічної діяльності.
Відкриті уроки у ліцеї - загальноприйнятий методичний захід, на якому відбувається показ кращого досвіду, пропаганда нових педагогічних надбань і актуальних питань методики (наприклад: розвиток пізнавальної самостійності, активності учнів, використання ІКТ, роздаткового матеріалу, тести). Без відкритого уроку неможливо поширювати й впроваджувати педагогічний досвід. Цю думку підтверджував відомий учений і педагог Микола Пирогов : « Як же можна це довести інакше як і не запросити товаришів на свій урок і не переконати на власному досвіді».
Тому то на відкритих уроках було присутні, до речі, більше педагогів, чим самих учнів. Крупко М.В-6, Семеняк В.В-12, Шульга Н.А-6, Таборовець Є.М-9, Красновська Т.Г-9, Красько Р.І-10, Шеремента Т.М-7, Лавор Б.М-7, Афанасьєв М.Є-7, запрошений прикордонник сержант Філюк С.В.
Підводячи підсумки проведення огляду-конкурсу «Панорама уроків» було виданий наказ 220 від 06.12.2012року.
1. Викладачам Шереметі Т.М, Афанасьєву М.Є, оголосити подяку за активну участь у огляді-конкурсі «Панорама уроків».
2. Відмітити голів методичних об’єднань, а саме: Крупко М.В- викладачів спецдисциплін, майстрів виробничого навчання будівельного профілю - 7 уроків. Таборовець Є.М. викладачів природничо-математичних дисциплін - 4 уроки. Красновська Т.Г. - викладачів гуманітарних дисциплін - 3 уроки.
14 листопада в ДПТНЗ «Дубровицький професійний ліцей» була проведена виставка дидактичних напрацювань за 2012 рік на тему| «Педагогічні ідеї та знахідки». Мета - узагальнення досвіду роботи, методичних працівників та підвищення рівня організації навчально- виробничого процесу. Протягом 2011-2012 навчальних років викладачі та майстри виробничого навчання здійснювали відповідну роботу щодо
поповнення навчально-методичної бази навчального закладу. На належному рівні були представлені роботи всіх педагогів.
Серед основних напрацювань окремих педагогів найбільшу увагу заслуговують розробки з проблем підвищення якості професійної підготовки у процесі викладання теоретичних дисциплін, питання удосконалення природничо-математичної і гуманітарної освіти, а також деякі аспекти поліпшення виробничого навчання та виховної роботи. Таборовець Є.М.
· Зразки карток для перевірки знань із фізики та астрономії
· Фізичний турнір. «Розум. Сила. Кмітливість!»
· Фізика і лірика. « Сила Архімеда», «Кінетична енергія»,
«Робота», «Тиск», «Гімн магнітному полю», «Закон Ома», «Швидкість», «Другий закон Ньютона».
· Інтелектуальна гра «Еврика».
Шеремета Т.М.
· Конкурс презентацій з хімії та біології.
· Інтелектуальна гра «Ерудит».
· Конкурс фоторобіт на тему: « Рослини і тварини занесені до Червоної книги України».
· Інтелектуальна гра «Найкмітливіший».
Малафей М.І.
· Роздатковий матеріал до теми: «Теплове різання металу».
· Інструкційно-технологічні карти «Дугове різання металевим електродом».
Шульга Н.А.
· Презентація проекту «опорядження поверхонь штукатуркою».
· Дидактичний матеріал (тести).
Степанюк І.О.
· Збірник практичних завдань з теми» Основи роботи на ПК».
· М8 Ассевв 2007. Електронний посібник.
18 грудня 2012 року на базі Рівненського торгово-професійного ліцею відбувся обласний огляд-конкурс навчальних та навчально-контролюючих комп’ютерних програм серед закладів профтехосвіти. Проведення огляду - конкурсу мав на меті залучення педагогічних працівників до розробки навчального прикладного програмного забезпечення, що має сприяти підвищенню їх професійного рівня, впровадженню в навчальний процес новітніх інформаційних технологій, розвитку творчої активності викладачів. Огляд - конкурс мав відобразити стан роботи в ІТГНЗ з розробки навчального програмного забезпечення, дасть можливість обміну досвідом та ідеями з розробки навчальних комп’ютерних програм, надасть можливість вивчити, узагальнити та поширити досвід створення та використання дидактично-орієнтованих програмних засобів. Нашим інженером- електронником Афанасьєвим М.Є та викладачем Домантович О.Ф. був розроблений електронний засіб навчального призначення Х-Теst для будь якої спеціальності і предмета (Мова програмування Delphi 7 Borland) у номінації «Контролюючі програми і програми-тренажери. Однією з досить
вдалих форм методичної роботи щодо підвищення професійної діяльності педагогічних працівників є «Школа молодого педагога». Це цікава, перспективна, досить ефективна форма роботи з педагогічними кадрами. Принципи її організації (демократизація, гуманізація, науковість, диференціація, індивідуалізація) дають змогу реалізувати природне прагнення людини до спілкування.
Мета: створити умови для професійного зростання, розкриття творчого потенціалу кожного педагогічного працівника.
Завдання: сформувати в педагогів готовність до впровадження сучасних педагогічних інноваційних технологій;
· Усіляко сприяти підвищенню рівня методичної та фахової майстерності кожного педагога;
· Створити умови для розширення світогляду та ерудиції педагогів;
· Формувати бажання та вміння вести партнерський діалог « викладач - учень», «викладач - викладач», «викладач - батьки», «викладач - адміністратор».
У листопаді 20.11.2012 року на засіданні «Школи молодого педагога» розглядалося питання «Як зробити урок ефективним?»
Були підняті слідуючі питання:
1. Вимоги до сучасного уроку. Типи і структура уроків.
2. Розгляд питання вибору раціональних методів нового матеріалу.
3. Методичні поради «Молодий педагог: як виробити власний стиль
(зустріч з викладачем - методистом української мови та літератури
Красновською Т.Г.)»
Практичне заняття:
· Планування й методика підготовки сучасного уроку;
· Відвідування та обговорення уроків, що проводять викладачі - наставники.
Домашнє завдання:
· Опрацювати фахову підготовку;
· Підготуватися до проведення самоаналізу уроку.
9 січні місяці 2013 року будуть проводитися педагогічнічитання "захист педагогами рефератів і творчих тем на тему: «Підвищення ефективності навчально-виховного процесу шляхом упровадження освітніх інновацій»
«Найдосвідченішнй педагог ніколи не повинен спинятися на досягнутому, бо якщо немає руху вперед, то неминуче починається відставання». В.Сухомлинський.
