Всесвітній день хворого

Сьогодні, 11 лютого весь світ відзначає всесвітній день хворогоЦей день є свідченням підтримки суспільством всіх людей, здоров'я яких було порушено через різні недуги.  Ініціював встановлення цього символічного свята Папа Римський Іоанн Павло II. Понтифік визначив метою цього дня — забезпечення кращого догляду за хворими у всіх куточках Землі і надання допомоги немічним, які потребують полегшення своїх страждань.
Святкування Всесвітнього дня хворого зазвичай пов'язано з різними благодійними  акціями, які супроводжуються відвідуванням медичних установ.
Хворіти - неприємна справа. Вона неприємна ні для кого. З одного боку хвороба приносить хворому тільки страждання, з іншого - вона відволікає масу сил і енергії у здорової частини населення, яка за службовим обов’язком або обставин, змушена миритися з таким станом справ. Переважна більшість з нас так чи інакше стикалася з цим негативним явищем. Багато хто з нас хворів, або відчуває усю підступність хвороби на собі зараз. 
Виникає питання:чому ж люди хворіють? 

Психологи говорять: якщо б людство в один прекрасний момент позбавилось стресу, злості, депресії, безсоння то  90 % хворих вилікувалися б від різних хронічних недуг. Це є дійсно так! Тобто можна стверджувати, що всі хвороби виникають на нервовій основі, підтверджуючи народну мудрість: «Всі хвороби від нервів».

Емоційна напруга (страх, агресія) негативно відображається в першу чергу на наших м’язах і як правило становиться причиною головних болів, болів в нирках і хвороб спини (остеохондроз). Прекрасним способом подолання цих негативних емоційних станів єсамозаспокоєння тобто переконання себе в тому, що ти спокійний, все в тебе вийде і нічого тебе не може налякати або розізлити. Якщо у Вас виник страх, уявіть, що ви справляєтесь з ним і вам від цього стає легко і спокійно,або якщо Ви розгнівали займіться фізичними вправами.
Бронхіальна астма може з’явитися в нас не тільки після переохолодження, а може бути результатом невиплаканого горя. Тому намагаєтеся не стримувати свої сльози, краще поплакати. 

Постійне роздратування через будь-що викликає хвороби шлунку. Тривога порушує сердечний ритм. Гнів викликає порушення роботи печінки і жовчного міхура. Спілкування з неприємними людьми може призвести до хронічного нежитю (насмарк) або навіть гаймориту. Неможливість зайнятися улюбленою справою підвищує ризик виникнення онкологічних захворювань. Елементарна простуда теж не виникає на рівному місці. Нам треба відпочивати і якщо ми лишаєм себе у цьому задоволенні, за роботу береться підсвідомість, яка мстить за це простудою. Тому завжди пам’ятайте по те, що нам треба відпочивати.
Наші емоції теж можуть викликати біль в певних ділянках тіла:

· Заздрість-головний біль;

· Образа-біль в грудях;

· Жадність-болі в шлунку;

· Коли ми ревнуємо - біль в статевих органах;

· А коли не знаємо що робити у неприємній ситуації - в нас, як кажуть, підкошуються ноги.
Тому, щоб попередити виникнення різних хронічних недуг, ми повинні підтримувати здоровий спосіб життя:

· перш за все потрібно правильно харчуватись, оскільки правильне харчування – основа здоров’я людини. Продукти харчування впливають на наш настрій, самопочуття фізичну і розумову працездатність;
· Займайтесь фізичними вправами, робіть ранкову зарядку;

· Якщо у вас є шкідливі звички такі як алкоголь, паління позбудьтесь їх, оскільки вони дуже згубно діють на організм людини. Зараз Інтернет щільно увійшов у наше життя  і ми частенько знаходимося там не помічаючи часу. Це може призвести до виникнення хвороб головного мозку і є майже ідентичним з алкогольною залежністю
· Доброзичливо та з повагою ставтесь до оточуючих Вас людей. Це Вам і оточуючим людям даруватиме позитивні емоції, які попереджують виникнення гніву, агресії, страху.
· Правильно розподіляйте свій час. Сон повинен займати не менше 8 годин.
Сьогодні, 11 лютого, ми також приєднуємося до цієї доброї ініціативи всесвітнього дня хворого. Всім хворим бажаємо - полегшення і одужання, енергії і самовладання, душевного тепла і підтримки!Я вважаю моя невеличка розповідь допоможе Вам у житті, тому бережіть своє здоров’я!
